

ARTING POINT STARTING POINT STARTING POINT STARTING POINT STARTING POINT 爸爸de马拉松 2020.3.4 淄博保利剧院 票价: 280/180/100/50



济南车主马先生

翟海波

翟海峰

文/图 记者 孙渤海 赵博文

“为正能量点赞,经受得住诱惑……”“啥也别说了,点个赞”“凡人善举,山东好人”……1月17日晚上,鲁中晨报官方微信报道了有人丢失7万元现金,多名好心人捡到后无私交还失主的事情,众多网友留言点赞。18日,本报08版以《黑色汽车开下 掉下7万元现金》为题报道了此事。

1月18日,记者先后采访了失主,拾金不昧的济南车主马先生和淄博哥俩翟海波、翟海峰,还原事情的详细经过。



7万元现金失而复得记

失主吴先生: 当时很慌,没想到钱能一分不少找回来

1月18日上午9点多,记者联系到失主吴先生时,他还在为工友们的工资忙碌着。吴先生说:“快处理好了。”

听得出来,吴先生很高兴。不过,对于17日晚上发生的事情,他似乎还没有完全回过神来,心情十分复杂——有过慌乱,有过紧张,更多的是感激。

吴先生是四川人,带着一帮老乡在淄博务工十多年了。2019年,他们在临淄、张店等地干了不少活。春节将至,工友们都回了老家,吴先生留在淄博为他们的工资奔波。

17日当天,张店一个工程项目部,将工资打到了他们在淄博当地一家银行开设的账户上。“工友提前把银行卡留给了我,四川那边没

有这家银行机构,委托我把钱取出来,再打到他们的账户上。”17日晚上,吴先生赶到齐赛科技城二期附近一家银行,拿着20多张银行卡从ATM取出现金,打算第二天再挨个转给工友。

取了7万元现金后,吴先生发现有4名工友的工资没有到账。晚上7点40分左右,他联系了工程项目部,准备赶过去进一步核对。他驾车离开时,忘记了装着现金的手提袋放在了后备厢上。

“大概7点50分左右,我快到共青团西路与世纪路路口附近时,一辆济南牌号的朝我的车摁喇叭,还慢慢拦住了我。我当时没意识到钱丢了,以为我开车的时候不小心妨碍了别人。”等对方下车问是不是丢东西了,吴先生这才想起

了放在后备厢上的钱。“当时我就慌神了,那都是工友的血汗钱,丢了没法交代。我认为钱肯定散落在地上了,全找回来不太可能。”吴先生说。

得知有人捡到了钱,吴先生马上开车返回,见到了在路边等待的好心人翟海峰。“晚上8点,天很冷,好心人报警后在路边等着,最后确认这些钱是我的后才走的。”

经过清点,吴先生丢失的钱分文不少。心情略微平复后,吴先生通过微信给翟先生和济南车主马先生分别转账2000元表示感谢,但谁都没有收。

“以前就觉得山东人很好,很实在,通过这件事,我有了更深刻的认识。”对于给他提供无私帮助的好心人,吴先生一再表示感谢。

济南车主马先生: 这事真没什么,都是举手之劳

“快过年了,这么多现金肯定是有急用,必须得给人家还回去!”接到记者电话时,17日晚上驾车追赶失主的马先生正在临淄。

1月17日,家住济南的马先生驾车赶到淄博,准备参加一位朋友在18日举行的婚礼。17日晚上,马先生在齐赛科技城附近的一家酒店入住。

晚上,马先生从酒店出来,开车准备找个地方吃饭,发现一辆黑色轿车从一家银行附近驶出后颠了一下,一个袋子从后备厢上掉了下来。

马先生停下车,冲着黑色轿车喊了一声,但对方没有停车。

马先生和过路的好心市民赶到了掉袋子的地方,发现里面装着成捆的现金。马先生随即驾车追上了失主,并引领对方回到了掉钱的地方。

“民警来了以后,我就走了。失主后来给我打过电话,还加了微信给我转账2000元,我没有收。这钱不能要,这个事真没什么,都是举手之劳。”对于自己做过的事情,马先生并没有放在心上。

淄博哥俩翟海波、翟海峰: 相信不管是谁捡到了,都会这么做

马先生所说的过路市民,是淄博的两名男子。当马先生追赶失主吴先生时,7万元现金被他们妥善保管起来,一人报了警,另一人及时联系了本报,希望通过本报尽快找到失主。

这两人姓翟,是兄弟俩。哥哥翟海波在山东新华制药股份有限公司工作,弟弟翟海峰是一名口腔医生。

1月18日下午,记者见到了担任山东新华制药股份有限公司机械动力部能源管理主管、工会分会主席的翟海波。

“这不是我一个人的功劳,是我弟弟发现的。”1月17日是小年,翟海波一家和翟海峰一家到位于齐赛科技城附近的父亲家团聚。吃完晚饭已是晚上7点半左右,他们离开父亲家准备各自回家,翟海峰看到一辆黑色轿车上掉了一个袋子,兄弟俩迅速上前查看。发现里面是成捆的现金后,弟弟报警,哥哥拨打了鲁中晨报新闻热线。

“几分钟后,民警就赶到现场向我们了解情况。很快,一男一女来到现场,

说钱是他们丢的。经确认无误后,钱还给了失主,我们也放心了。”翟海波说。

记者电话联系翟海波的过程中,兄弟俩对于这一善举的反应出奇地一致。“丢了这么多钱,失主肯定着急。相信不管是谁捡到了,都会这么做!”

翟海波告诉记者,他和哥哥这么做,与父亲的言传身教很有关系。“家父当了18年的兵,是一名军转干部,也是一名有着近60年党龄的老党员。”

翟海波在新华制药工作31年,也是一名老党员。熟悉他的同事说,兄弟俩能有这样的举动,与好家风有很大关系。此事在新华制药内部引起了很大反响,在同事们眼中话语不多、兢兢业业的翟海波,给他们树立了新的榜样。



扫描二维码, 可看采访视频

2020年春节、元宵节期间全市环境空气质量情况

统计时段:2020年1月17日12点至2020年01月18日0点

Table with columns for District Name, Station Name, and various air quality indicators (SO2, NO2, PM10, PM2.5) for two consecutive days. Includes a list of districts like Zhang店区, Lin淄区, etc.